
16 ª LEGISLATURA
1ª SESSÃO LEGISLATIVA
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2021

Às dezenove horas e quarenta e oito minutos do dia oito de julho do ano de dois mil e vinte
um,  iniciou-se  a  Vigésima  Segunda  Sessão  Ordinária,  da  Primeira  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos,  que  verificou  o  quórum  regimental,
registrando as presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael
Aquino, Eduardo Faustina da Rosa; Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de
Souza, Matheus Willian Gelinski, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de
Figueiredo,  Valdir  Rodrigues,  Thiago da Rosa e Walfredo Amorim. Após a  verificação do
quórum regimental,  e  sob  a  proteção  de  Deus,  o  Presidente  declarou  Aberta  a  Vigésima
Segunda  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário,  Vereador  Michell  Nunes,  a
leitura da  Ata da Vigésima Primeira  Sessão  Ordinária,  da Primeira  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura realizada no dia cinco de julho do ano de dois mil e vinte um. Pela
ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador
Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a
Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta
Legislatura,  sendo  a  mesma  aprovada  sem  retificação.  Dando  continuidade  à  Sessão,  o
Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande Expediente, sendo estes:
Expedientes do Executivo Municipal: Resposta do Executivo Municipal ao Requerimento nº
014/2021 de autoria da Comissão Finanças e Orçamento - CFO; Resposta da Superintendência
de Trânsito Municipal à Indicação nº 0275/2021 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues e
Resposta da Superintendência de Trânsito Municipal à Indicação nº 0322/2021 de autoria do
Vereador Humberto Carlos dos Santos.  Expedientes do Legislativo Municipal: Projeto de
Lei nº 5.360/2021  de autoria da Mesa Diretora; Indicações nº 0333/2021 e 0334/2021 de
autoria  do  Vereador  Matheus  Willian  Gelinski;  Indicação  nº  0335/2021 de  autoria  do
Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa  e  Indicações  nº  0336/2021,  0337/2021,  0338/2021  e
0339/2021 de  autoria  do  Vereador  Thiago  da  Rosa.  Expedientes  Diversos: Resposta  da
Secretaria  de  Estado de  Saúde à  Indicação nº  0324/2021 de autoria  do Vereador  Gilberto
Pereira.  Dando continuidade a Sessão e  havendo quórum regimental, o Presidente declarou
aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do  Projeto de Lei nº 5.334/2021,  que dispõe
sobre o reconhecimento da prática da atividade física e do exercício físico como essenciais a
população,  bem  como  da  Emenda  apresentada  ao  Projeto  O  Presidente  consultou  às
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda. Em discussão, o Vereador
Eduardo Faustina da Rosa declarou que no seu entendimento a expressão “deverão” posta na
Emenda obriga o município, antes de tomar qualquer medida preventiva contra a pandemia da
Covid 19 a consultar órgãos de representatividade da atividade no município, o que muitas
vezes tem que se fazer com urgência. Em discussão, a colocação do Vereador Eduardo foi
aprovada,  por  unanimidade,  onde  a  expressão  “deverão”,  será  substituída  pela  expressão
“poderão”. Em votação, a Emenda 01/2021 foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente
consultou às Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda nº 02/2021.
Em discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  a  Emenda  01/2021  foi  aprovada,  por
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unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou a  leitura da Emenda nº  02/2021,  pela  ordem o
Vereador Eduardo Faustina da Rosa solicitou vista do Projeto, para estudar melhor a Emenda
nº 02/2021, que no seu entendimento precisa de uma melhor redação. Em discussão o pedido
de vista, não houve oradores e, em votação, o pedido foi aprovado, por unanimidade. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.356/2021, que
transforma o Programa Centro de Atenção à Pessoa Idosa Isabel Pires Elias - CAPI em Centro
Integrado de Atenção à Pessoa Idosa Isabel Pires Elias – CIAPI, e dá outras providências. O
Presidente consultou às Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, o Vereador Valdir Rodrigues parabenizou a edição do Projeto pelo Executivo,
todavia, chamou a atenção de todos para a fiscalização do cumprimento das obrigações do
município postas no Projeto, que a seu ver não conseguirá cumpri-las integralmente. Com a
palavra,  o  Vereador  Walfredo  Amorim  parabenizou  a  edição  do  Projeto  pelo  Executivo
Municipal, que visa à proteção da pessoa idosa. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina
da Rosa declarou que todas as Secretarias Municipais formarão uma rede de proteção à pessoa
idosa, haja vista a implantação de ações intersetoriais. Por isso, ele entende que todas as ações
voltadas à proteção da pessoa idosa postas no Projeto serão satisfatoriamente cumpridas pelo
Executivo Municipal. Em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e
segunda votação. Após, o Presidente  solicitou a leitura do  Requerimento nº 036/2021,  que
requer a constituição de uma Comissão Especial para, junto ao Executivo Municipal, realizar
uma força-tarefa para denominar vias públicas pré-existentes no Município de Imbituba. Em
discussão,  o  Vereador  Propositor  Gilberto  Pereira  ratificou  os  argumentos  postos  na
justificativa da Proposição, acrescentando que as denominações de todas as vias no município
facilita a vida em sociedade, já que ajuda a todos identificar endereços no município. Com a
palavra,  os Vereadores Thiago da Rosa e Lenoir de Souza se colocaram a disposição para
fazerem  parte  da  futura  Comissão.  Em  votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por
unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 037/2021, que requer
informações do Executivo Municipal sobre a arrecadação de IPTU no Bairro de Itapirubá.
Com a palavra, o Vereador Propositor Leonir de Souza declarou que é cobrado pela população
de Itapirubá sobre o quanto a PMI arrecada de impostos no Bairro de Itapirubá. Por isso, o
objetivo do Requerimento. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa presume que
o  retorno  em obras  e  investimentos  no  Bairro  de  Itapirubá  é  maior  do  que  o  município
arrecada em impostos. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira declarou que a informação
de quanto o município arrecada em impostos nos Bairros é muito importante para todos, haja
vista a transparência que isso dá ao processo (Município x Contribuinte). Com a palavra, o
Vereador Propositor Michell Nunes se reportou a divisa dos Municípios de Imbituba e Laguna,
que fica justamente no Bairro de Itapirubá. Por isso, a necessidade de se saber o quanto o
município de Imbituba arrecada no referido bairro, já que Laguna também arrecada impostos
na  localidade.  Com  a  palavra,  os  Vereadores  Valdir  Rodrigues,  Rafael  Mello  da  Silva,
Walfredo Amorim e Thiago da Rosa também demonstraram interesse nessa informação para se
saber o quanto Imbituba e Laguna arrecadam no Bairro (Itapirubá) e as obras e investimentos
que os citados municípios realizam no Bairro. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por
unanimidade.  Finalizada  a  Ordem  do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para Explicações
Pessoais.  Com a  palavra,  o Vereador Valdir Rodrigues  declarou  que  foi  procurado  por
moradores de Vila Nova para interceder junto a Superintendência de Trânsito para colocação
de placas de sinalizações de trânsito em algumas ruas do Bairro.  Com a palavra, o Vereador
Eduardo Faustina da Rosa deu publicidade a uma reunião na Comunidade de Guaiuba, na
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qual o Vereador participou, onde foi tratado a retomada das obras de pavimentação da Rua
Salon Alves. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa teceu comentários positivo sobre as
atividades da equipe da Secretaria de Administração do Município, a qual tem como Secretário
o Engenheiro Marcio de Souza. Com a palavra, o  Vereador Renato Carlos de Figueiredo
relembrou aos demais Vereadores que Indicação é uma Proposição onde o Vereador solicita
obras e investimentos no município. Todavia, chamou a atenção para a grande quantidade de
Indicações nesses cinco meses de mandato, o que não significa que todas serão atendidas.
Com a palavra, o Vereador  Matheus Willian Gelinski  destacou a reunião que teve com o
Prefeito Municipal onde o tema foi a drenagem e pavimentação do final da Avenida Dr. João
Rimsa. Com a palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa se reportou a Indicação de sua
autoria que visa conceder a Bolsa Atleta Municipal para atletas do município. Não havendo
mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da  Presidência,  onde  o  Presidente  teceu
comentários positivos sobre Campanha “Estenda As Mãos Para o Hospital São Camilo”, onde
solicitou  a  ajuda  de  todos. Ato  contínuo,  agradeceu  a  presença  de  todos  os  Vereadores  e
declarou encerrada a 22ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da
mesma.

Imbituba, 08 de julho de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
            Presidente

                            Michell Nunes
                        Primeiro-Secretário
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